

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, Redacción y Administración, Muñoz 29.
Toda la correspondencia al Director.

ENFERMEDADES

Secretas, impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta después de recibido mi informe explícito, que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta a la dirección. Oficina: Oficina de la calle de Madrid, 13.

OFFICE SANITAS

57, Boulevard de Strasbourg
PARIS

EL VERDADERO GUANO PERUANO
SE VENDE
en el establecimiento de D. FRANCISCO SEMPERE,

HOSTALES 20.

En la calle del Río número 9, se dan lecciones teóricas y prácticas de Aritmética y cálculos mercantiles, como también de Tenduría de libros por partida doble.

CALLE DEL RIO NÚMERO 9.

GRAN PELUQUERIA Y BARBERIA
DE

Joaquin Molera

En este elegante salón encontrarán los señores que gusten honrarlo, el mas esmerado servicio con arreglo a los adelantos modernos.

HOSTALES 4 BAJO.

No se venden números sueltos.

Además de reorganizar la Herman-

Precio: Una peseta el mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios, según tarifa. Pagos adelantados.

Persianas de Aspe

De cadena clase superior 4'50 pesetas.
De tejidos clase buena, 3'75 pesetas metro cuadrado.

Se expenden en esta ciudad en casa de José Tortosa, calle de la Feria, frente a la imprenta de D. Cornelio Payá, y en Aspe en casa del fabricante José Gras, calle Mayor, 13.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

El miércoles, después de la procesión, se dudaba que pudiera haber procesiones, tal era el estado del tiempo; pero al fin se decidieron a trasladar los Pasos de San Francisco a Monserrate, aunque con la mayor prisa posible, huyendo de que continuara la lluvia que había cesado pocas horas antes. Por la noche se trasladaron los Pasos de la Cruz, ya con más confianza porque el cielo se había despejado un tanto.

El jueves en la noche se llevó á cabo, previo el correspondiente permiso, la procesión del Paso de «La Caida» que debió celebrarse el martes, según costumbre, y que no se realizó a causa de la fuerte y pertinaz lluvia que estuvo cayendo durante veinte y cuatro horas, lo que le recordó a los organizadores

Este Paso merece una especial mención por el extraordinario lucimiento que ha tenido gracias al celo y actividad desplegados por su Hermano Mayor, D. P. Ramon Mesples, que en esta como en todas las empresas que acomete, ha dado á conocer su desprendimiento haciendo todos los gastos necesarios para su digno remate.

Además de reorganizar la Herman-

dad, que había empezado á decaer, ha reformado el Paso subiéndole unos veinticinco centímetros sobre las sanguinas andas con lo que ha conseguido dar mayor esbeltez á las figuras que lo componen, adornándolo con profusión y mucho gusto. Las vestas del numeroso acompañamiento las ha hecho nuevas todas, proveyendo también de guantes blancos á todos los nazarenos. La orquesta que iba en medio de la procesión la formaban veinte músicos escoltados de la banda municipal a cuyo frente iba su inteligente director D. Federico Rögel que para este Paso ha estrenado dos preciosas marchas de su composición, una de ellas pafética; que con justicia hemos oido elogiar mucho. Cerrando la procesión iba la brillante Compañía de Armados, que este año ha quedado á mayor altura, si cabe, que los anteriores, precedida por la banda de música de Callosa que hizo venir el señor Mesples, sin omitir gaso, enviando un propio al enterarse que la charanga de los Armados no podía asistir, por hallarse comprometida el jueves para otra parte, porque no contaban con que hubiera aquí procesión ese dia. La procesión llevó en toda la carrera un orden admirable, estando en la calle cerca de cuatro horas. En fin que se ha lucido el amigo Mesples por lo que le enviamos nuestro aplauso.

La procesión general del viernes en la mañana ha resultado muy bien este año, aunque á última hora hubo que precipitarla por temor á que lloviera, pues la madrugada se presentó con tiempo desagradable y nuboso, cayendo algunas gotitas que afortunadamente no continuaron. Despues aclaró el dia, y al anochecer pudo celebrarse la procesión del Santo Entierro, al cabo de cu-

tro años que por el mal tiempo no había podido salir á la calle, resultando magnífica en su conjunto por su numeroso acompañamiento y por el exquisito orden observado en ella gracias á los dignos individuos de la Comisión de Festividades señores Mesples y Carrión que la dirigían. Y por cierto que nos hicieron notar que eran los dos únicos conservadores que iban en la procesión, pues de los diez señores del Ayuntamiento, incluso el Secretario, que representaban á la Corporación, ninguno pertenecía al partido dicho; así que con razón nos preguntaron ¿es qué en estas cosas también se mezclan las políticas?

Creemos que no, y que algún motivo ajeno á la política habrá dado origen á la casualidad de que no se vieran en la procesión á ningún conservador conocido, exceptuando á los dos señalados.

La satisfacción que experimentaba el pueblo con sus procesiones al lucirlas ante los numerosos forasteros que nos han honrado con su visita, ha sido amargada, especialmente en el dia de ayer, con la crecida del Segura, que si bien no ha introducido sus aguas en la población como hace dos meses, se ha desbordado en la huerta inundando gran parte de ella y haciendo perder ya toda clase de esperanzas por este año.

Es aterradora la frecuencia con que viene repitiendo la misma desgracia en este país, que parece destinado á que se lo trague el Segura sin que nadie de los que pueden haga nada por salvarlo.

El peligro aún no ha desaparecido, puesto que el río llega cerca de cuatro metros sobre su nivel ordinario, pero la gente ha empezado á tranquilizarse al ver que durante algunas horas no ha seguido subiendo y tener noticia de que por Murcia desciende. Sin embargo, como la causa que origina esta riada en su mayor parte, es incontable, pues procede del desagüe del Pantano de Puentes, hay que estar prevenidos, porque solo con que se repitieran las lluvias de hace días, lo cual es fácil dando el estado del tiempo, bastaría para producir un eataclismo según el caudal de aguas que está pasando.

y sub le óstros asquerosos
-ecora el sacerdote obispo de Toledo,
-que abogó la censura de la nota

LA PASCUA DE LOS BORREGOS

En las afueras de la ciudad, los terrenos baldíos presentaban el aspecto de la mayor animación.

Con motivo de celebrarse la pascua de los borregos, llamada por otro nombre la pascua de la inocencia, en razón á que es de regocijo para los muchachos, no pocas familias habían ido con sus pequeñuelos, llevando su correspondiente cordero.

En aquel alegre concierto de risas y voces infantiles, resaltaba una nota triste, representada por los chiquillos, vagabundos y desarapados, que a cierta distancia contemplaban con pena aquél cuadro.

Al principio la diferencia de clases fué como una barrera para aquellos infelices. Su miseria contrastaba con el lujo de aquellos otros venturosos seres. Descalzos unos y con lujosas botitas de charol sus vecinos, al aire las cabezas de los pilletos, cuyas greñas anárquicas parecían ser un símbolo mientras los señoritos llevaban preciosos sombreros á la marinera de finísima paja, marcaban allí los dos polos de la sociedad en lo que respecta á la infancia, el extremo horrible del abandono y la orfandad, y el extremo de los mimos y caricias.

Generalmente aquellos campos solitarios servían de teatro á los chicos vagabundos aficionados en su salvaje atraso á la bárbara diversión de las pedreas,

Tenían el dominio de la continua posesión sobre aquellos lugares, donde sin rey ni Roque campaban por sus respectos, á tanta distancia del pan como de la escuela.

La pascua de los carneros abría un parentesis en sus costumbres. Había que dejar en reposo la crujiente honda y dar tregua á las piedras, por que sabían por experiencia que toda descabladura trajo larga cola de azotes en la prevención y días de cárcel.

El tropel de niños ricos, corriendo detrás de sus corderos, rebasó pronto el límite establecido por las conveniencias sociales.

Mezclaronse los guifarreros y los bien vestidos, los sucios y los limpios, como en otras esferas suele mezclarse y confundirse las distintas clases sociales, bien que bajo distintas apariencias.

Pero esto duró un segundo no más. Las familias al aparcibirse de tan estrafia confusión, apresuraronse á establecer el equilibrio social.

Corriendo algunos padres en pos de sus hijos para apartarlos del asqueroso contacto de los granujas, esos apesados de la miseria, dando voces otros para que sus chicos regresaran enseguida, y amenazando no pocas con sus bastones á los pilluelos, con el fin de ahuyentar semejante langosta, consiguieron bien pronto limpiar el haza.

Quedó uno solo, un chiquín de cinco años,

familiarizado ya con el hambre, á juzgar por las huellas de su rostro, de ojos grandes y tristes que miraban con pena el grupo mas inmediato formado por un niño rubio acariciando á su ovejita.

—Si yo tuviera padre, decía, con voz tan tierna como el suspiro de un angel, también me hubieran comprado mi carnero.

Y al decir esto miró al cielo, como si a través de las nubes le pareciera distinguir el rostro de Dios sonriendo á la infancia abandonada, ya que tan parcos en sonreir á estos desgraciados son los hombres.

El niño rubio había oido aquella exclamación y visto la condicosa mirada que le acompañaba,

—Papá, díjole al caballero que estaba á su lado. —Permita que ese niño se acerque. Quiero que juegue con mi carnero. ¡Pobre chico!

—¡Tan sucio y tan abandonado!

—¿Y que culpa tiene él de eso?

—Es verdad, exclamó el padre, admirado de aquella lógica tan sencilla y tan severa.

—Es verdad, repitió como un eco. La culpa la tenemos los pulcos.

Y permitió que aquel pequeño paria farnizara con su hijo y el borrego, hermosa trinidad de la inocencia, formada por tres seres humildes y cariñosos.

Esta fué la nota mas alegre de la feria.

ANTONIO FERNANDEZ Y GARCIA.

SUCESOS Y NOTICIAS

Nos alegramos

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle completamente restablecidos á los señores de García de Burunda y á nuestro amigo D. Vicente García Guillén, que se hallan enfermos.

La Luz

En la noche del Jueves al Viernes Santo, por ser costumbre que mucha gente la pase en la calle con motivo del Rezo de Estaciones y salir la procesión muy de madrugada, era necesario que luciera el alumbrado toda la noche y así se hizo abonando el gasto extraordinario de su bolsillo particular, D. Sixto Balaguer, presidente accidental de la Sociedad «La Luz», por no poder esta conceder gratis la prorrogación del alumbrado público.

Merece plácemes el señor Balaguer por su generoso comportamiento.

Música

Mañana tarde la habrá en el paseo de la Glorieta.

Enfermos

Continua delicado el Juez privativo de aguas de esta Huerta D. Manuel Cevallos y Ruiz.

Según noticias han llegado felizmente á Liorna D. Alejandro Roca de Togores y fa-

milia encontrando muy mejorado á su señor hijo D. Miguel cuya grave enfermedad fué causa de que emprendieran el viaje sus amantes padres.

Temblad muchachos!

Dice «El Ejército Español»:

«El señor Bosch se prepara a arreglar la enseñanza,

¡Temblores!

Si la deja como dejó la Hacienda municipal cuando fué Alcalde, estaremos frescos»

Hará la que pueda si el tiempo y la salud se lo permiten, como rezan los carteles en las corrias de novela.

Cuentas

La Dirección general de Administración ha acusado recibo de las cuentas del presupuesto municipal del Ayuntamiento de Orihuela respectivas al ejercicio de 1890-91.

Labor en política

Desde la Corte para abajo, en todas partes se ha paralizado éstos días el teje-manejo de la política, menos aquí que no ha parado la lanzadera del telar sin resultado positivo hasta ahora, que sepamos.

Bienvenido

Ha regresado de Madrid, a donde fué para tomar parte en la Asamblea republicano-progresista, nuestro amigo D. Balbino G. de Burunda.

El 1.º de Mayo

Los braceros de Barcelona han celebrado una reunión, para tratar de cómo han de festejar el 1.º de Mayo.

Pues es muy sencillo.

¿Cómo?

Sin tomarle el pelo á los parroquianos.

La riada

Según las noticias recibidas de Murcia el Segura ha roto por Beniaján formando dos cauces, que vuelven a reunirse en uno dejando aislada la hacienda de los herederos de D. Juan de Dios Cañada.

También ha salido por el famoso trenque de D. Payo, en el que aun no se había hecho obra alguna á pesar del peligro que ofrece, inundando una extensión análoga á la de la riada anterior, y por consiguiente pasando el agua á nuestro término colindante, lo mismo que la otra vez.

Cultos religiosos

Todos los celebrados estos días se han visto sumamente concurridos.

El jueves en la tarde no se podía materialmente ir por las calles, á causa del immense gentío que las llenaba rezando las Estaciones. Esta variación en la costumbre de rezarlas de noche obedeció á la salida de la procesión del Paso de La Caida que nunca se ha celebrado en jueves.

Certámen Colombófilo

Anúnciese para el dia 17 del corriente la celebración de un concurso nacional de palomas mensajeras, primero que se efectuará en España.

Se concederán varios premios honoríficos y en metálico, siendo compatibles unos y otros. La sociedad Colombófila de Cataluña ha acordado la concesión de tres medallas de oro, plata y bronce, con sus correspondientes diplomas.

Los puntos de salida serán Castellón (327 kilómetros), para la Colombófila de Cataluña; Madrid (300 kilómetros), para la de Valencia; y Araujuez (310 kilómetros), para la de Murcia. Podrán concurrir además los palomares de las poblaciones cuya distancia en línea recta al punto de suelta no sea menor de 300 kilómetros.

El Reina Regente

La «Gaceta» de Madrid ha hecho la declaración oficial de la pérdida de este hermoso barco con la vida de 412 hombres, declaración que no ha hecho mas que confirmar la desgracia que todo el mundo daba por segura.

La imensidad del Océano sirve de tumba á esos infelices, y ya que sus familias se ven privadas del triste placer de poner una inscripción en el sitio en que descansan, lo hace España, que está de luto por ser sus hijos los desgraciados naufragos, orlando de negro el periódico oficial e insertando en él sus nombres tras de un sentido pesame al que se ha asociado toda la prensa española.

DD. E. P.

Buen viaje

Esta mañana ha marchado á los baños de Fortuna nuestro distinguido amigo don Manuel Fraile, ingeniero jefe de la provincia de Albacete.

Deseamos le sienten bien aquellas aguas.

Fuerzas en Cuba

Las fuerzas activas de que dispondrá el general Martínez Campos en Cuba se componen de siete regimientos de infantería, un batallón de cazadores, un batallón disciplinario, dos regimientos de caballería, un batallón de artillería de plaza, un batallón de ingenieros y los siete batallones peninsulares formados recientemente. Total 25.000 soldados.

Además los voluntarios armados en la isla han constituido siete batallones de cazadores, dos regimientos de infantería de línea, dos regimientos de artillería y uno de caballería.

Responsabilidad matrimonial

En Minnesota (América) los futuros maridos tienen que ver cuidadosamente con quien se casan, pues allí los esposos car-

gan con todo, como vulgarmente se dice.

Un señor, Willian Pitt Morgan, demandó al matrimonio Kennedy porque la señora de este nombre dijo que se había pasado una semana en la más completa borra-chera.

Al ser llamados los acusados á declarar, manifestó el esposo que nada tenía que ver en el asunto, pues no había abierto la boca para ocuparse de su vecino. Pero el juez Ortiz le atajó, diciéndole que en el buen Estado de Minnesota, todo marido era responsable de los destrozos que causase la viperina lengua de su mujer.

Como puede suponerse, esta inesperada interpretación de la ley ha causado terrible alarma en el elemento masculino de aquella apartada región.

Llamamiento á filas

Se ha ordenado por real orden del Ministerio de la Guerra que para el dia 6 del próximo mes de Mayo, se encuentren en sus respectivas capitalidades todos los individuos del Arma de Infantería que se hallan disfrutando de licencia ilimitada.

Ladronzuelos

Han ingresado en la Cárcel tres mozalvetes por robo de naranjas.

Se ha dado parte al Juzgado por ser reincidentes.

Enfermedades del estómago

Los enfermos crónicos del estómago ó intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos, se curan por el Elixir Estomacial del DR. BAHAMONDE porque quita el dolor, las acedias, vómitos y diarreas, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Botella, 5 pesetas. De venta en la Farmacia de Santa Justa del Licdo. D. José Ferrer, Orihuela.

LA HIPOCRESIÁ.

¿Qué hacer; si de un color andan vestidos el vicio y la virtud? ¿Con qué mirada distinguirá la mente atribulada de los puros afectos los fingidos?

Sonrisas de placer ayer sentidos, Sois lo que debeis ser, ó no sois nada? Quién adivina la verdad ansiada cuando mienten del pecho los latidos?

Disfrázase de ingenio la osadía, la astucia de valor; y entre las gentes muestra el crimen aspecto de hidalguía.

Tal del indicio mar en las corrientes arroyos mil desaguan á porfia que, pareciendo arroyos, son torrentes.

F. Z.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: —Pascua de Resurrección. San Pedro González Telmo, cf.

